

Domnule președinte Klaus Iohannis,

Aveți la îndemână mai multe pârghii să opriți una dintre cele mai mari nedreptăți din România – pensiile speciale – și vă solicităm să le folosiți. Pensiile speciale sunt o categorie de privilegii pentru un cerc restrâns de cetățeni, inventate de politicieni și păstrate de aceiași politicieni. În ultimul ceas, ați putea deveni președintele tuturor românilor, președintele care-i protejează și pe cei pe care i-a trecut în categoria „nespeciali”.

Atât de absurde au ajuns să fie pensiile speciale în România încât chiar în interiorul aceleiași categorii profesionale sunt speciali mai speciali decât speciali. Și ne putem uita la militari, acolo unde pensia medie este de 3.500 – 4.000 de lei, în vreme ce o mână de oameni primesc peste 10.000 de lei, cum este și domnul general Nicolae Ciucă, căruia după așa-zisa tăiere făcută de PSD și PNL i-a crescut pensia la 19.000 de lei lunar de la 18.000. La magistrați vedem exemple de pensii care depășesc 50.000 de lei lunar, care nu vin la pachet cu o contribuție pe măsură în timpul activității profesionale. Este profund incorect ca o majoritate onestă să susțină prin muncă cinstită o minoritate a celor care au doar drepturi pentru că pot.

În temeiul Articolului 90 din Constituția României, care prevede că președintele României poate cere poporului să-și exprime voința prin referendum cu privire la probleme de interes național, Dreapta Unită vă solicită să demarați procedurile necesare pentru organizarea unui astfel de referendum. În 2019, v-ați folosit de acest drept constituțional, atunci când ați inițiat referendum pentru Justiție. Suntem convinși că această inițiativă este în perfect acord și cu dorința cetățenilor de a beneficia de un sistem de pensii just și sustenabil. Pentru a preveni întârzierile, susținem necesitatea ca acest referendum să aibă loc concomitent cu alegerile din data de 9 iunie.

Dreapta Unită a militat permanent pentru eliminarea inechităților din sistemul de pensii.

Petiția online pe care USR a inițiat-o (<https://stoppensiispeciale.ro/>) a strâns până în acest moment peste 135.000 de semnături. Sunt români, cu nume și prenume, care cer ca inechitățile să dispară, care cer ca toate pensiile să fie calculate după unul și același principiu: contributivitatea. Dacă cetățenii susțin și înțeleg că pensia trebuie



să reflecte ceea ce ai plătit de-a lungul carierei profesionale, politicienii nu au dreptul să închidă ochii sau să mimeze surzenia.

Referendumul pe care vă solicităm să-l demarați ne va arăta o dată pentru totdeauna ce zice majoritatea despre un subiect care ne dezbină de mai bine de douăzeci de ani. Este un prim pas pentru crearea unui sistem de pensii bazat pe contributivitate, egalitate în fața legii și solidaritate socială, eliminând privilegiile nejustificate.

Partidele care formează Dreapta Unită au luptat mereu cu nedreptatea pensiilor speciale. Începând cu 2017, au fost depuse mai multe proiecte de lege în Parlament pentru eliminarea pensiilor speciale. Am introdus în PNRR eliminarea pensiilor speciale, dar PSD și PNL sunt dispuși chiar să piardă banii pentru modernizarea României doar ca să-și apere privilegiații.

România are nevoie de un președinte corect. Aveți o ultimă șansă să intrați în istorie ca președintele care a ajutat la repararea uneia dintre cele mai mari nedreptăți care li se fac oamenilor care muncesc cinstit în această țară. O Românie modernă nu are cum să fie o Românie construită pe caste, privilegii și mecanisme care separă cetățenii în speciali și amărâți.

Cu respect,

Cătălin Drulă, președinte USR

Eugen Tomac, președinte PMP

Ludovic Orban, președinte Forța Dreptei